

1965 CANADA SAVINGS BONDS

Naložba,

ki vas ne bo razočarala.

Dobite jih v vsaki podružnici

THE TORONTO-DOMINION BANK

Where people make the difference

T 3478

Zvezni minister za državljanstvo in vseljevanje Hon. John R. Nicholson, P.C., O.B.E., Q.C., je 25. sept. 1965. govoril na banketu kanadskega etničnega tiska v Torontu ter razpravljal z navzočimi o predvidenih izpremembah vseljevanja.

Prvi papež v Severni Ameriki
(Nadaljevanje s strani 1.)
Prošnja za mir

5. . . Organizacija Zedinjenih Narodov je bila ustanovljena predvsem za ta namen: proti vojni, za mir!

Poslušajte prozorne besede rajnega velikega Johna Kennedyja, ki jih je povedal pred štiri leti: "Človeštvo mora odpraviti vojno, sicer bo vojna odpravila človeštvo".

Za oznako tega najvišjega namena vaše ustanove ni treba mnogo besed. Dovolj je opomniti, da predstavljajo kri milijonov, nesčevilno in nezaslišano trpljenje, nekoristne pokolje in grozotne ruševine, sankcije zaveze, ki vas zedinjuje s prisego, ki mora spremeniti bodočo zgodovino človeštva: Ne več vojne, nikdar več vojne! Mir, mir mora voditi usodo narodov in vsega človeštva. . . Kot veste, mir ni grajen zgolj s političnimi sredstvi, z balanciranjem sil in koristi. Mir je zgrajen z duhom, z idejami, z deli miru. Vi se trudite s to zgradbo, toda ste šele na začetku.

Bo-li svet sploh kedaj uspel, da bo spremenil to sebično in bojevitost miselnost, ki je bila doslej tako tesno prepletena s toliko njegove zgodovine? Težko je predvideti, toda lahko je ugotoviti, da moramo odločno korakati tej novi zgodovini nasproti — mirni in resnično človeškimi zgodovini, kakor jo je obljubil Bog ljudem blage volje. Pota tje so vam že dobro zaznamovana, in prva je pot razorožitve.

Ce hočete biti bratje, odvrzite orožje iz svojih rok. Ni mogoče ljubiti, dokler ima kdo napadalno orožje. Ze dolgo poprej, predno povzročite žrtve in razvaline, hranijo orožja, zlasti ta strana orožja, ki vam jih je podarila moderna znanost, sovražna razpoloženja, ustvarjajo moro, nezaupanje ter mrčne sklepe; zahtevajo neizmerno velike izdatke; ovirajo podjetja povezave in koristnega sodelovanja; pokvarjajo ljudsko psihologijo. Na žalost bo obrambne orožje potrebno, dokler

ostane človek slabotno, spremenljivo in celo zlobotno bitje, kakor se često izkaže.

Pospeševanje sodelovanja

6. . . Niste zadovoljni z omogočanjem zgolj koeksistence narodov; podvzimate mnogo večji korak napredka, za katerega zaslužite našo pohvalo ter podporo — organizirate bratovsko sodelovanje narodov.

Zaščita človeških pravic

Tukaj proklamirate temeljne pravice in dolžnosti človeka, njegovo dostojanstvo, njegovo svobodo — in nadvse njegovo versko svobodo. Cutimo, da tako tolmáčite najvišje področje modrosti, in dodali bi radi, njen svet značaj kajti predvsem obravnavate tukaj človekovo življenje. In človekovo življenje je sveto ter nihče naj si ga ne drzne napasti. Spoštovanje življenja mora najti v vaši zbornici največjo afirmacijo in najbolj razumsko utemeljeno obrambo, tudi glede velikega problema rojstev. Prizadevati si morate, da toliko pomnožite kruh, da ga bo dovolj za vse miže človeštva, in ne dajati rajši podporo umetni kontroli rojstev, ki bi bila nerazumna, da bi zmanjšali število gostov pri banketu življenja.

Civilizacija mora temeljiti na duhovnih načelih

7. . . Danes kot nikdar popreje, v naši dobi, ki jo tako označuje človeški napredek, se kaže potreba po apelu na človekovo moralno vest. Nevarnost namreč ne prihaja od napredka, od znanosti; nasprotno: če ju uporabimo primerno, moreta rešiti mnogo težkih problemov, ki mučijo človeštvo. Ne, resnična nevarnost izhaja iz človeka samega, ki obvlada vedno močnejše orožje ki ga more enako dobro porabiti bodisi za uničenje bodisi za najzvišenejšo zmago.

Z eno besedo torej: zgradba moderne civilizacije mora biti zgrajena na duhovnih načelih, ki jo edina morejo ne samo nositi, marveč tudi osvetljevati ter oduševati.

ke svojih držav. Jugoslovanska in sovjetska delegacija sta zato morali zapustiti zborovanje. Istočasno pa je bila sprejeta hrvaška muslimanska delegacija.

Na tem kongresu je bilo med drugim tudi sklenjeno, da se muslimanom pod komunističnimi režimi stavijo na razpolago vsa sredstva za osvoboditev izpod tujega jarma in za ustanovitev lastnih nacionalnih držav. Poročila pravijo, da so bila dana posebej zagotovila zlasti hrvaški delegaciji (Smer 1-7).

The Canada Pension Plan in njegove dajatve

Tu so stvari, katere bo "kanadski pokojninski plan" dal ljudem kot se Esther Meyer, 50-let stara lastnica majhne trgovine, ki zasluži \$5.800 na leto.



Ce bo Esther stalno zaslužila to vsoto v njenem podjetju do starosti 65 let, bosta ona in njen mož, ki je pohabljen in dela nezmožen, dobila pokojnino v višini \$104.17 od Plana in \$75.— od starostnega zavarovanja — skupno toraj \$179.17 na mesec. Ko bo njen mož dobil še starostno zavarovanje, bo njun dohodek \$254.17 na mesec.

Ce bi Esther slučajno umrla po 1967. in je vplačevala do smrti, bo njen mož dobil pokojnino za delanezmožne vdovce v višini \$64.06 na mesec do starosti 65 let takrat, ali če je že bil 65 let star, ko je Esther umrla, bo njegova pokojnina po planu v višini \$62.50 na mesec, plus \$75.— na mesec od starostnega zavarovanja. Ob smrti žene bo imel g. Meyer pravico do plačila \$500.— kot enkratno izplačilo.

Vse dajatve ("benefits") plana obdrže svojo vrednost. Praktična vrednost izplačil bo verjetno višja, kot ta navedena

tukaj, ker bodo dajatve ("benefits") "popravljene", da bodo odgovarjale dejanskemu stanju življenjskega stroškovnika in stopnjam plač, predno so izplačane in sprememb v življenjskem stroškovniku potem ko pride čas plačevanja.

Kaj bo ta "Plan" stal vas?

Ce vi, kot Esther zaslužite v svojem podjetju \$5.800.— na leto, boste plačali \$158.40 na leto, kar je 3.6% od \$4.400.—, kar je najvišja vsota po kateri se določa višina vplačevanja. Vplačevali boste v obrokih na isti način, kot vplačujete vaša davčna vplačila.

Ta oglas je eden iz serije, ki ponazaruje nekaj važnejših dajatev ("benefits") "Canadian Pension Plan"-a, za posamične primere.



Izdano po odredbi ministra za National Health and Welfare, Kanada, The Honourable Judy LaMarsh

Ottaviani zagovarja svetovno državo

Po časopisnih poročilih je doživel najdaljšo ovacijo na cerkvenem zboru v Vatikanu kardinal Alfredo Ottaviani, tajnik kongregacije sv. Oficija, ko je pozival škofje, naj apelirajo na vse narode, da se organizirajo v eni svetovni državi, ki bo dokončno odpravila grožnjo atomske vojne in uničenja. Kardinal je med drugim branil pravico državljanov, da se upro svoji vladi, če jih vodi v pogubno vojno. Kardinal je obsodil tudi t.zv. ideološko vojno, ker se le prelahko spremenijo v krvavo vojno.

Senat katoliške Cerkve resna zadeva

Papeževa objava, da bo imela odslej katoliška Cerkve poseben senat, v katerem bodo zastopani škofje raznih cerkvenih pokrajin, očitno ni samo koncesija "naprednim elementom" zbora, ki so večkrat glasno protestirali proti sedanjemu sestavi in praksi kurije. V teku so že priprave, da opremijo v Vatikanu posebne dvorane, kjer bo ta senat zasedal.

• **Letošnje zborovanje Mednarodne organizacije** je prvič uradno razpravljalo o zadrukah in njih vlogi za gospodarski dvig prebivalstva. Posebni odbor, ki je preučeval vlogo združ, priporoča, naj se zadruge ustanavljajo kot sredstvo za izboljšanje gospodarskega, socialnega in kulturnega stanja oseb z omejenimi sredstvi in možnostmi, za zbiranje osebnega in narodnega kapitala z navajanjem k štednji in pametni rabi kredita, za povečanje narodnega dohodka in zaposlitve z večjo izrabo gospodarskih danosti, za izboljšanje družbenega stanja ter dopolnilo socialnega skrbstva ter za dvig splošnega in tehničnega znanja svojih članov.

Vlade naj podpirajo zadruge, toda ne smejo jih oporati njih neodvisnosti.

• **Kreditna zveza v poljski župniji sv. Stanislava** v Torontu je dosegla \$6.000.000 dobroimetja. Poleg župnije sv. Stanislava služi tudi župljanom župnije sv. Kazimirja. Poleg nje imajo Poljaki v Torontu še več drugih kreditnih zvez.

• **HRVAŠKA SOCIALISTIČNA** stranka v domovini je izdala in razširila letak naslovljen na delavce, kmete in meščane, v katerem zahteva postavitve Rankovića pred narodno sodišče, uničenje tajne policije UDB-e, pravične plače in pošten davčni sistem. Dalje zahteva neodvisne delavske sindikate ter solastništvo delavcev pri tovarnah in podjetjih. (Smer 1-7)

• **Dr. Srečko Baraga** je na sedmem kulturnem večeru SKA, ki se je vršil pod vodstvom predsednika Rude Jurčeca, obravnaval temo "Slovenci in Jugoslavija". Predavatelj je v svojem širokem in temeljitem razglabljanju prišel do edino pravičnega in logičnega zaključka, da Aleksandrova Ju-

goslavija ni bila pozitivna državno-politična enota, da je povdarjala razkol med zapadom in bizantizmom ter da je dokončno poglajala svobodoljubne in demokratične narode v boj za politično in državno samostojnost.

Na tem zborovanju ni bilo zastopano slovensko politično vodstvo iz razumljivega razloga, ker se politiki boje stopiti pred narod z jugoslovanskim programom. Pač pa so se v dostojnem številu te slavnosti udeležili Hrvati, ki so tudi javno in jasno povdarili svojo hrvaško državno miselnost. (Smer 1-7)

• **Od 1. 1939 do 1965** so se življenjski stroški v ZDA zvišali za 127.7, povprečne delavske meze pa za 350.9%. Čeprav so bile razne skupine delavcev deležne tega zboljšanja položaja v različni meri (največ delavci v tovarnah z gumastimi izdelki, najmanj upokojeni delavci federalne vlade), se je stanje veteranov, ki dobivajo odškodnino za delovno nespособnost, poslabšalo v zadnjih 2 letih za 2.6%. Toda tudi zanje je v teku zakonodaja, ki bo zvišala njih odškodnino za kakih 18%.

• **Milanski duhovnik Franco Bignami** je izjavil dopisniku Desmondu O'Gradyju glede komunizma v Italiji: "V našem okraju bi izgubil komunizem veliko podpore, če bi kdo izvedel socialne reforme, ker tukaj ni nič brezboštva, ki ga vslijuje marksistična doktrina. Samo tri do štiri družine nam zapro vrata, ko biskujemo za božič kakih 5000 družin."

• **V MEKI (Arabija)** se je letos vršil vsemohamedanski kongres. Udeležilo se ga je 35 držav. Na tem kongresu so bile sprejete smernice (politične!), ki se jih bodo te države držale v bodoče. Tudi Tito je poslal tja svojo delegacijo in Sovjetska Zveza tudi. Na predlog glavnega tajnika Lige islamskih narodov pa je plenum zborovanja izglasoval, da Titova in sovjetska delegacija ne moreta biti navzoči, ker ne zastopata muslimanskih narodov, temveč komunistične stran-